
 

Cancoires Indépendants 

de Belmont-sur-Lausanne (CIB) 
 

Procès-verbal de l’assemblée générale 
du 31 mars 2022, 19h30, Grande salle 

 
 

Présents :  Mmes Aubert, Breduillieard, Chabrier, Chatelan-Daubercies, De Watteville, 
Gillard, Grossenbacher, Raemy, Schiesser, Steffen-Bolay, Suzat. 
MM. Bartolacelli, Blin, Boggio, Bolay, Da Silva, De Pierri, Grossenbacher, 
Markides, Marrel, Michelet, Muheim, Nicolet, Nicoud, Pasche, Riederer, 
Roth, Schaer. 

 
Excusés :  Mmes Boujon, Braendle, Fogoz, Greiner, Manné, Mangold, Parrain, 

Rainotte, Recchia, Zeller, Zoia 
MM. Annese, Bovey, Bugnon, Crivelli, Cuche, Bovey, Favre J-Cl., Fleischer, 
Guignard, Henchoz, Juillerat, Latorre, Mayor, Michaud, Monsutti, Pfefferlé, 
Riederer, Ruchet. 

 
Absents :  33 personnes n’ont pas donné signe de vie ! 
 
 

Ordre du jour :  

 

1) Nomination de 2 scrutateurs pour la soirée  
2) Acceptation de l’ordre du jour  
3) Acceptation du Procès-verbal de l’assemblée générale du 22 septembre 2021  
4) Rapport du Président 
5) Etat de la liste des membres actifs et sympathisants 
6) Comptes 2021 
7) Rapport du trésorier et des vérificateurs des comptes 
8) Cotisations 2022  
9) Budget 2022  
10) Site internet et réseaux sociaux  
11) Activités 2021  
12) Elections statutaires  

• du Comité  

• du Président  

• des vérificateurs des comptes  
13) Divers 

 

 

Assemblée générale  
 
Le Président, M. Alfred Roth ouvre la 7ème AG des Cancoires Indépendants à 19h43 en 
saluant l’assemblée ainsi que les membres de la Municipalité présents, Mme Schiesser et 
M. Michelet. 
Il excuse Mme Greiner, syndique et Mme Rainotte retenues par d’autres obligations ainsi 
que M. Favre absent pour raison de Covid. M. Guignard, Président du Conseil communal, 
est également excusé.  
Il remercie aussi les 29 membres ou membres sympathisants qui se sont excusés.  
Il rappelle que seuls les membres actifs ont le droit de vote. 
Il informe qu’à l’issue des débats il sera à nouveau possible de se retrouver pour 
partager un moment de convivialité. 



1) Nomination de 2 scrutateurs  
 
MM. Markides et Blin se proposent comme scrutateurs et en sont remerciés.  
 
 
2) Acceptation de l’ordre du jour  
 
L’ordre du jour présenté, ne fait pas l’objet de demandes de modifications.  
 
 
3) Procès-verbal de l’assemblée du 22 septembre 2021  
 
Le procès-verbal envoyé avec l’invitation est accepté avec 2 abstentions.  
Remerciements à sa rédactrice.  
 
 
4) Rapport du président 
 
Le président, M. Roth, informe que le rapport sera bref, en effet, seulement six mois se 
sont écoulés depuis la dernière Assemblée Générale. 
Le comité s’est rassemblé à 2 reprises et a traité, premièrement la mise à jour du fichier 
des conseillers et conseillères sur le site de la commune. A force de persuasion, tous les 
conseillers et conseillères du CIB ont maintenant leur portrait sur le site. Il remercie tout 
le monde d’avoir fait l’effort et relève que nous sommes le seul parti à avoir tous les 
portraits et indications correctement inscrits. Cela donne une très bonne image des CIB. 
 
Le 24 novembre 2021, le comité a mis sur pied une séance d’information pour tous les 
conseillers et conseillères actifs, nouveaux et anciens, ainsi que les membres de la 
municipalité (4 présents sur 5 tous membres CIB) Cet échange a permis à tous les 
participants de mieux cerner les enjeux d’un conseil communal composé de plusieurs 
partis, notre manière de fonctionner a été débattue et définie, nos valeurs et surtout 
l’importance d’une bonne communication ont été misent en avant. 
 
Le président passe la parole aux différents groupes concernant la concrétisation des 
engagements pris lors de la campagne électorale. 
 
Dynamiser l’esprit villageois en favorisant le dialogue au sein de la population :  
Mmes Portier, Suzat, Gillard ainsi que MM. Cuche et Da Silva 
 
Mme Gillard informe qu’à la suite de leur 2 rencontres, 2 idées principales sont 
ressorties : 
1) Organiser des soirées d’information à thème pour la population de Belmont. 
    Elle annonce que la première aura lieu en septembre, avec comme thème : 
    l’ergonomie au travail en home office, la 2ème aura lieu début novembre avec 
    comme thème : l’assurance LAMAL et la 3ème aura lieu en février avec comme 
    thème : la déclaration d’impôts. Pour cette dernière, un spécialiste fiscaliste est 
    encore recherché.  
Ces soirées seront gratuites, les orateurs ne seront pas rémunérés mais pourront laisser 
leurs cartes aux éventuels intéressés. 
L’annonce de ces soirées se fera via notre site internet et notre page FB, par une 
annonce dans le régional ainsi que peut-être des affiches ou flyers. Ces dates seront 
aussi communiquées à la population lors du marché villageois où le CIB aura un stand 
d’informations. 
2) Mme Suzat présente la 2ème idée qui agit sur l’entre-aide entre habitants soit 
usage/partage et écologie. 
Le but est de créer une plateforme informatique à l’usage des habitants de Belmont afin 
de pouvoir s’échanger premièrement des objets, (ce n’est pas du troc mais bien du prêt 



d’objets à titre gratuit) et l’autre partie un échange de services, avoir des personnes qui 
s’annoncent pour mettre leurs compétences gratuitement au service d’autres habitants 
de la commune, (électricité, taillage de haie ou demande d’aide pour ramasser des 
pommes avec un sac de pommes à la clé, etc.) Le but est de miser sur la solidarité. 
Dans un premier temps, un bénévole répondant fera le lien entre « demandeurs et 
prêteurs » ce qui assurera aussi la sécurité. 
 
 
Mettre sur pied un marché hebdomadaire de produit locaux 
Mmes Aubert, Chabrier, Steffen-Bolay ainsi que MM. Blin et Bolay 
 
M. Bolay commence par remercier la municipalité qui soutient beaucoup ce projet. 
Ce qui est sûr : le marché se fera le jeudi entre 15h et 19h, sur l’esplanade devant 
l’entrée du bâtiment administratif pour les artisans qui ont des tables et sur la zone de 
dépose sur la route d’Arnier pour ceux qui ont des véhicules. 
Il devrait y avoir un boucher, un fromager, éventuellement un poissonnier, un boulanger 
et 2 maraîchers (bio et conventionnel). 
C’est un choix de ne prendre qu’un artisan par spécialité pour le moment afin de ne pas 
les mettre en concurrence. 
 
Susciter la création d’une plateforme de rencontre au profit des entreprises locales 
MM. Favre, Grossenbacher, Schaer et Roth 
 
M. Grossenbacher explique que l’idée est de pouvoir aider les entreprises à mieux se faire 
connaitre et aussi faire connaissance, leur offrir la possibilité de s’exprimer. Un autre 
point concerne la digitalisation dans le but de faciliter l’accès au site internet de la 
Commune et ainsi augmenter la visibilité. Le CIB ferait le lien entre elles et la commune, 
en prévoyant des rencontres biannuelles. 
 
Question de Mme Raemy : La commune prévoit une rencontre avec les entreprises au 
mois de mai. Est-ce quelque chose qui se fait en collaboration ? M. Grossenbacher lui 
répond que pour l’instant non, le but n’est pas de se chevaucher mais de prévoir des 
soirées à thèmes et permettre aux chefs d’entreprises d’échanger entre eux et connaître 
le CIB. 
 
Le président remercie tous les participants des groupes de travail pour leur engagement. 
 
Il rappelle que ces actions ont été prises en période électorale et que c’est tout à 
l’honneur des membres des CIB de les tenir. 
 
 
5) Etat de la liste des membres actifs et sympathisants 
 
M. Bartolacelli, informe qu’au 31 décembre 2021 nous sommes 69 membres actifs et 18 
membres sympathisants. 
 
 
6) Comptes 2021 
 
M. Bartolacelli présente les comptes 2021.  
Il signale qu’au 31 décembres 2021, 11 membres n’avaient toujours pas payé leur 
cotisation malgré des rappels par mails et par téléphone. A ce jour 6 membres actifs 
n’ont toujours pas payé, il rappelle que les cotisations impayées peuvent vite faire un 
gros montant ! 
 
Le bilan de l’année se solde par une perte de CHF 2'481.40 
Au 31 décembre 2021, il y a sur le compte postal CHF 11'658.10 



 
7) Rapport des vérificateurs des comptes 
 
M. Schaer, prend la parole pour la lecture du rapport des vérificateurs des comptes. 
Il propose à l’assemblée d’accepter les comptes 2021 tel que présentés et de donner 
décharge au trésorier, au comité et aux vérificateurs. 
 
Les comptes sont soumis au vote et acceptés à l’unanimité. 
 
 
8) Cotisations 2022 
 
M. Bartolacelli informe que le comité a décidé de maintenir la cotisation 2022 identique à 
celle de 2021, à savoir :  
Membres actifs : CHF 80.- 
Les jeunes jusqu’à 25 ans, en apprentissage ou aux études sont dispensés de cotisations 
sur demande. 
Membres sympathisants : CHF 20.- 
 
Cette proposition est soumise au vote et acceptée à l’unanimité.  
 
Remarque : les cotisations 2022 sont à payer pour le 30 juin, comme mentionné dans 
les statuts. 
 
 
9) Budget 2022 
 
M. Bartolacelli informe que certains frais de 2021 en relation avec les élections 
communales et municipales, ne seront pas présents en 2022. 
En plus des frais courants, (poste, timbres et ceux en lien avec le site internet et les 
réseaux sociaux), CHF 1000.- ont été prévus pour les manifestations, CHF 1'500.- pour 
des affiches ou flyers ainsi que CHF 600.- pour des imprévus.  
 
Le budget prévoit un bénéfice de CHF 1’580.- et permet ainsi de revenir dans les chiffres 
noirs. 
 
Pas de questions au sujet du budget, il est donc accepté. 
 
 
10) Site internet et réseaux sociaux  
 
M. Da Silva partage quelques éléments intéressants associés à notre site internet ainsi 
que notre page FB. 
Février 2021, nous constatons un pic de visites du site internet lié très clairement aux 
élections et aux contenus que nous avons mis sur notre site. Cela confirme le résultat de 
la communication que nous avons effectuée. 
La page FB rencontre plus d’intérêt par les femmes que par les hommes. On constate 
que la tranche d’âge 18-24 ans ne s’intéresse pas beaucoup au CIB. Cette tranche d’âge 
pourrait donc par exemple être plus ciblée dans le futur. 
La page FB augmente à chaque post ou informations que nous y mettons. 
 
Mme Grossenbacher relève l’importance, pour tous ceux qui sont sur les réseaux sociaux, 
d’aimer et partager les publications, les communications ce qui augmente notre visibilité. 
 
A la question : est-ce que nous pourrions avoir une page Instagram ? M. Da Silva 
confirme que cela pourrait être judicieux. 
 



M. Roth confirme que notre site internet et notre page FB sont un magnifique outil de 
travail pour le futur en prévision des prochaines élections, dans 4 ans. 
 
L’information est aussi donnée que les PV seront à nouveau consultables sur notre site 
internet, mais avec un accès dédié uniquement aux membres du CIB, avec un mot de 
passe. Ces informations arriveront par mail dans les semaines à venir. 
Avec l’arrivée des partis, nous ne pouvions plus mettre les PV sur le site (accès au 
public). 

 

 

11) Activités 2022 
 
L’activité principale est de toujours peaufiner notre image. Nous nous devons d’être 
présent, dans les différentes manifestations organisées à Belmont. 
Le CIB participera au marché villageois en juin prochain et organisera aussi un stand 
rencontre/café/croissant avec la population ainsi que les membres de la municipalité 
dans le courant du 2ème semestre 2022. 
Participera peut-être aux fenêtres de l’Avant ? le comité est encore partagé quant à ce 
choix.  
A la question de M Nicolet, pourquoi ne pas participer ? le comité répond qu’au vu de la 
faible participation de la population lors des 3 dernières éditions, cela demande de 
l’organisation pour finalement peu de personnes qui viennent réellement. Cela peut être 
très intéressant, une année ou deux avant de futures élections. 
 
Et, bien sûr, poursuivre les réflexions et la concrétisation des thèmes présentés 
précédemment. 
 
 
12) Elections statutaires  
 
- du Comité  
Les membres du Comité actuel, à savoir : Mmes Caroline Aubert, Sandra Gillard et 
Hannah Grossenbacher MM. Jean-Charles Bartolacelli, Jean-Pierre Bolay, Helder Da Silva 
et Alfred Roth se représentent, possibilité est laissée à l’assemble de présenter d’autres 
personnes. Comme aucune ne se présente, c’est par applaudissement que le comité est 
réélu. 
 
Le président remercie tous les membres du comité pour leur travail et la bonne ambiance 
qui règne lors des séances de travail. 
 
- du Président  
M. Bolay prend la parole et suggère à l’assemblée de réélire notre président sortant pour 
une année, ce qui est fait par acclamations. 
 
M. Roth remercie l’assemblée pour la confiance accordée. 
 
- des vérificateurs des comptes  
Conformément à la formule, M. Belardinelli se retire, le Président le remercie pour son 
travail. 
M. Schaer, devient no 1. 
M. Cuche, actuel suppléant, devient no 2. 
Mme Schiesser se propose comme suppléante. 
Ils sont tous les trois élus(es) à l’unanimité et remerciés(es) par applaudissements. 
 
 
 
 



13) Divers 
 
La parole n’est pas demandée. 
 
 
Le président remercie tous les membres pour la participation et leur engagement.  
Il invite toute l’assemblée à se retrouver au sous-sol pour la partie festive et souhaite à 
toutes et tous une excellente fin de soirée. 
 
 
 
 
 
 
 
Secrétaire        Pour le Comité  
Sandra Gillard       A. Roth, Président  
 
 
 
 
 
Fait à Belmont le 19 avril 2022 


